

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 1 ОКТЯБРЯ 1997 года
№ 76 (5801)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости События Факты

Пенсионеры станут богаче?

Госдума приняла проект Федерального закона "О повышении минимального размера пенсий в порядке индексации перерасчета государственных пенсий в РФ в 1997 году". Документ устанавливает минимальный размер пенсий с 1 октября 1997 года в размере 76,533 тыс.руб., с 1 декабря 1997 года - в размере 84,186 тыс.рублей.

(ИТАР ТАСС)

А пока,

как нам сообщила главный бухгалтер Управления соцзащиты О.Шуклина, на 29 сентября в наш район на выплату пенсий за сентябрь поступили средства в сумме 4 млрд.626 млн.рублей, что составляет 80% к установленному лимиту.

Охраняют поля казаки

В станице Марьинской, следуя стародавней традиции, казаки во главе с атаманом Михаилом Кутыко взяли на себя охрану полей своего сельхозпредприятия.

Теперь все брички из соседней Кабарды, так вольготно некогда разъезжавшие по нашим кукурузным полям, возвращаются пустыми: казаки не дают ворошить колхозные початки, и все, до зернышка, идет в станичные закрома.

Победили новопавловцы

Состоялся районный конкурс казачьих династий: "Дед, батя и я - казачья семья". По восьми видам состязаний лучшей признана казачья династия Анищенко из Новопавловска. Ей вручен почетный приз - большой семейный сервиз.

Ценными подарками отмечены казачьи семейные династии Бас из Зольской, Кузнецовых из Марьинской, Анищенко из Государственной, Чмелевых из Старопавловской. Они признаны в этой борьбе равными: не подвели казаков ни зоркий глаз, ни верная рука, ни чуткое и доброе сердце.

(Собинф.)

1 октября - День пожилых людей

О государстве, обществе всегда судят по положению в нем детей и стариков. И сегодня особый день, чтобы оценить наше отношение к пожилым людям.

Уважаемые ветераны, мы понимаем, что ежедневные заботы, тревоги, болезни, страх и неуверенность за будущее свое и детей вызывают в ваших душах постоянное беспокойство. Сколько мужества и терпения вам требуется, чтобы находить в себе силы дарить доброту и нежность окружающим, чтобы всей мудростью и добрым советом помогать молодежи чувствовать себя немного комфортней. Поверьте, мы всегда помним о вас и по возможности стараемся облегчить вам жизнь.

Доброго вам здоровья, радости. Пусть в ваши окна чаще заглядывает солнце, пусть близкие окружают вас заботой и любовью.

Пусть осень жизни будет спокойной и светлой.

В.РЫКОВ,
глава Кировской районной
государственной администрации

Подписка-98



Спасибо за труд

говорим мы, коллектив редакции "Голоса времени", своим партнерам, работникам районного узла почтовой связи.

Это от их ежедневного кропотливого труда зависит пойдет ли вовремя наша газета до читателя. Это они в любую погоду идут буквально в каждый дом. От них люди получают нечаянные печальные и долгожданные радостные вести, знают их в лицо и с нетерпением ждут, относятся к ним уважительно, с пониманием. А одинокие старики всегда радостно встречают почтальона, потому как иногда он для них - единственная ниточка, связывающая их с внешним миром.

И не случайно, что 85% всей подписки на периодические издания оформляется именно на дому. И эта форма обслуживания очень удобна для населения.

Вот и в нынешнюю подписную кампанию отлично потрудились наши почтальоны, особенно новопавловские: **Н.А.НАРЫЖНАЯ, А.П.ЛУГАНЦЕВА, Т.М.ПОЛИВОДА, Л.Н.КЛЕЙН, О.П.БАЛАБИНА** (она на снимке). Все они получили премию нашей редакции.

Мы от всей души желаем всем почтовым работникам крепкого здоровья и успехов в труде!

Фото В. Покидько

ПУ-48 - 20 лет

Уважаемые преподаватели и работники профессионального училища г. Новопавловска!

Кировская районная государственная администрация поздравляет вас с 20-летием. Целых 20 лет наше профессиональное училище является кузницей кадров для района. Сколько умных и талантливых людей вы выпустили в жизнь. Сколько душевных сил, здоровья, энергии, любви отдано вами детям.

Мы выражаем вам искрен-

ную благодарность за многолетнюю и плодотворную работу по обучению и воспитанию молодых специалистов. Несмотря на все трудности, вы вкладываете душу, колоссальный труд в вопросы подготовки молодого поколения.

Крепкого вам здоровья, бодрости духа, счастья, благополучия, долгих лет жизни.

В.Рыков,
глава Кировской
районной государственной
администрации

Все на праздник!

- 220 лет городу Новопавловску и станицам района
- 420 лет Терскому казачьему войску
- 5 лет Павловскому отделу ТКВ

4 ОКТЯБРЯ

9.00. Ярмарка "Радуга осени".

(Площадь им. Ленина)

Выставка изделий народных умельцев "Новопавловск - город мастеров!" Выступление фольклорных коллективов.

(Площадки у Дворца культуры)

ЗА ВЕРУ, НАРОД И ОТЕЧЕСТВО

9.00. Парад казаков Павловского отдела Терского казачьего войска; освящение управы.

(Площадь им.Кирова)

10.30. Праздничная литургия; приветствие Екатерины Великой и князя Потемкина; поздравление гостей и станиц-юбиляров "Вам честь и слава"; спортивно-танцевальный сувенир; выступление танцевальных коллективов Кабардино-Балкарии "Там, где дружба - там розам цвести; праздничная программа Сергея Попова и группы "Служба-матушка" (г.Ставрополь); парад автомобилей.

(Площадь им. Ленина)

13.00. Скачки "Казачья вольница".

(Ипподром)

17.00. "За околицей", концерт народного ансамбля "Станичники".

(Площадка у Дворца культуры)

Фестиваль российского фильма: художественный фильм "Надежда и опора".

(Большой зал Дворца культуры)

18.00. "Под музыку оркестра", программа эстрадно-духового оркестра.

(Площадки у Дворца культуры)

19.00. Праздничная эстрадная программа для молодежи "Новопавловский вальс".

(Дворец культуры, малый зал)

В течение дня работают казачья кухня, детская дискотека, спортивные и игровые программы, разыгрывается лотерея.

С праздником, дорогие новопавловцы!

Профессиональному училищу № 48 города Новопавлловска - 20 лет

От учения к мастерству

Основано училище было в 1977 году как филиал Георгиевского СПТУ № 5. На вновь созданное образовательное учреждение возлагалась задача готовить для района механизаторские кадры. За последние годы, с учетом потребностей рынка труда, к этой основной специальности добавились другие. За 20 лет училище выпустило 4800 трактористов-машинистов и водителей автомобиля, 230 швей и портных, 110 электрогазосварщиков, 160 каменщиков-штукатуров, 50 продавцов. С прошлого года 43 девушки и 1 юноша готовятся стать "хозяйками усадьбы": на первом курсе осваивают мастерство растениеводства и плодовощеводства, на втором - швейное, на третьем - поварское. Кроме профессиональной подготовки, с 1984 года учащиеся получают общее среднее образование.

Создана сеть филиалов: в Зольской учат на трактористов-машинистов, в Марьинской и Советской - на трактористов, каменщиков-штукатуров и портных (причем в Советской с согласия ТМО и при помощи администрации и хозяйства станции оборудовано в этом году отдельное помещение - бывшая амбулатория, превосходная была практика для выпускной группы: сами клали стены и перегородки, штукатурили и белили); есть группа штукатуров в Горнозаводской спецшколе.

При училище работает районный учебный центр по охране труда, где специалисты предприятий учатся и проходят аттестацию. Для безработных на хозрасчетной основе со службой занятости открыты ускоренные курсы обучения по специальностям электрогазосварщик, оператор котельной, планируется начать подготовку закройщиков, а с будущего года ускоренные платные курсы для учащихся 10-11 классов и для всех желающих.



В училище работают 14 преподавателей, 21 мастер производственного обучения, а вместе с обслуживающим персоналом всего 65 человек, энтузиасты своего дела и профессионалы. А такие педагоги как Л.М.Халитова, В.В.Гальченко, Т.П.Гривцова, Т.И.Бараник, Б.Н.Ильин, В.В.Киселева, О.А.Алфимова (она на снимке), Л.А.Калиновская служат этому благородному делу не первый десяток лет. И между собой в коллективе дружны, вместе в горе, вместе и в радости. За праздничным столом скучать не придется. Плотник А.П.Прокопенко, например, не только мастер-золотые руки, но человек увлеченный, играет в городском духовом оркестре. В.И.Ковальчук, инженер-механик, под гитару хорошо поет. Ну а летом - "на моря", "дикарями", но в своем автобусе, живем в палатках, борщи гуртом варим.

Сегодня в ПУ 19 групп, 412 учеников. Не секрет, что подростки в училище приходят в основном из числа тех, кого принято называть "трудными", 75-80% поступающих - из неполных или неблагополучных семей. Как ни странно, труднее с девочками: они более скрытны, ранимы, но и более активны и раскованны, какое мероприятие - девочки впереди. А участвовать есть где: спортивные секции, туркружок (исходили с В.А.Венеровской, как минимум, пол-Кавказа), кружки технического творчества, конструирования и моделирования одежды. Появился "на горизонте" худрук - значит, будут хор, танцевальные и драмкружки, а желающих в них уже сейчас хоть отбавляй.

А.В.КОЛКОВ, В.В.КИСЕЛЕВА,
заместители директора

Взрослые и дети

В 1981 году Б.Н.Ильин окончил Новопавлловское ПУ по специальности тракторист-машинист широкого профиля. Он и не предполагал тогда, что после Георгиевского индустриально-педагогического техникума вернется в (теперь уже до боли родимое) училище мастером производственного обучения. Сегодня за плечами уже больше десяти лет работы, несколько выпусков и, как минимум, полгорода хороших знакомых.

Мастер возится со своими воспитанниками все три года. Принимает их желторотыми пайками, переживает "второ-

курсные" проявления характера и выпускает повзрослевшими, солидными обладателями профессии и диплома. В каждом из своих учеников Борис Николаевич уверен. "Если станет машина на поле - работе конец?" - "Ни в коем случае, отремонтирует, после третьего курса обязан".

"Самый памятный выпуск? Они все помнятся... Но самый, пожалуй, первый - уж больно "трудные" были поначалу. "сливки", что называется. Зато под конец так легко с ними стало, обо всем мы говорили на равных, как взрослые... Пере-

росли, должно быть. Вот те, что у меня сейчас, на них очень похожи. Тоже скоро расставаться - третий курс уже. Что по работе приходит - одно не получается, другое не выходит - то само собой. Сложнее советовать, когда другие проблемы, житейские, а их предостаточно. Нет, с девушками не знакомят. А вот на проводы все зовут".



Вот уже 13 лет готовят в ПУ портных - именно столько работает здесь Т.И.Бараник, само это отделение открывалось специально "под" нее.

"Общий язык с девочками мы находим легко. Наверное, многолетняя тоска по дочери сказывается - у меня сыновья закончили наше же училище по специальности тракторист-машинист. Прибегали ко мне на занятия со всей группой, усядутся, смотрят... Пробовали и сами шить, и получалось - но раз от разу, ведь по сути им это не нужно.

А девочки у меня такие умнички попадают, ни одного выпуска нет "проходного", без мастериц и выдумщиц. Наташа

Сапронова, например, победитель конкурса "Лучший по профессии" 1996 года. На третьем курсе подрабатывать начинают, шьют на заказ". Тамара Ивановна признается: "Была и у меня мысль открыть ателье со своими ученицами, даже заявление написала. Но дирекция ни в какую. Так что обшиваю снох, внуков. До себя руки редко до-

несколько не ощущается". Три года назад "на подмогу" Т.И.Бараник пришла выпускница Ленинградского ПУ и Ставропольского производственно-го комбината, закройщица женской легкой и детской одежды С.В.Урсова. В 1995 году с краевого конкурса "Мода-95" ее девочки привезли диплом третьей степени и денежную премию. Коллекцию моделировали сами. Собираются поучаствовать и на будущий год, уже начали готовиться.

Девушки - их в группе 18 - своим профвыбором довольны. До домашних еще вплотную не добрались, но себя уже обшивают - юбки, блузы, костюмы, с подкладом и без, если очень покорпеть, осилит и плащ. В группе два мальчика. И хоть попали они сюда по воле случая, но весьма удачно и об этом не жалеют, иногда и фору девочкам дают, и маму дома проконсультируют. Кто-то мечтает учиться дальше - на закройщика или даже модельера.

Ткани носят из дому, кто не в состоянии, училище помогает (во многих других ПУ подобный альтруизм уже не практикуется) - ежегодно оно закупает тка-

ни на 9-10 миллионов. Но швейники затраченные на них деньги и возвращают, продукция их реализуется в училище и за его пределами. В прошлом году, например, постельными комплектами на "зеленом рынке" при торговывали. "Мы дешевле пускаем, и товар не залеживается."

Спецодежду для работников электросетей шили, они довольны. Рады бы и другие заказать, то же ТМО, да денег нет.

"А ателье..." - "Планируем, - не дает закончить директор. - Если не в этом году, то с нового года обязательно. Приходите!"

ходят, уж если край надо, посидишь ночь, наутро уже в обновке".

А замдиректора А.В.Колков



не удержался от похвалы: "Экзамениционная комиссия - кстати, независимая - всегда дает восторженные отзывы об ученицах Тамары Ивановны. А общий язык с ней находить очень легко: она молода душой, и разница в возрасте

Дети, здания, работа



Специального здания у училища нет. Как кочевники, ютятся они по множеству разношерстных помещений. В Марьинской, например, штукатурки - в вечерней, портные - в Доме быта. В городе - в одном из старейших зданий, бывшей восьмилетке, куда половина нынешних педагогов училища бегали во времена оны. Места мало, вместо пяти положенных метров на ученика приходится два. В одном кабинете по три предмета преподают - можно тут говорить о специальном оборудо-

вании? В швейных цехах не только практика, но и теория, в одном цехе занимаются по две группы. Столовая в отдельном здании, но наука прежде пищи: два класса там не только обедают, но и учатся. Лаборатория тракторов и сельхозмашин, где можно "пощупать" двигатель и все остальное в разобранном виде, оборудована собственными руками.

"В Марьинской скоро надеемся обзавестись отдельным зданием. Поддержкой председателя колхоза и главы администрации заручились", говорит директор Л.А.Бахтин.

"Тракторного парка достаточно пока, хотя изношенный. Сельки нет, зерноуборочный комбайн один, было бы два, мы бы не 48, а 120 гектаров пашни засеяли, выручки больше взяли. Денег на содержание и покупку техники не дают, сами мы новый комбайн не осилим - общий доход с поля в этом году 160 миллионов, а чистыми получим только 70, и это хорошо, остальное - на семена и "трудодни", а главное - с долгами рассчитались. В этом году мы уже встали на ноги, и урожай

получили приличные: пшеницы по 32 центнера, ячменя 20,5. К осени закупили полностью удобрения, ядохимикаты, к горючему "подбираемся".

С поля мы и подкармливаемся - и свежие овощи едим, и заготовки делаем. Конечно, основная цель "полевых работ" - учебная практика, но жизнь заставляет подрабатывать. Расширяем платные услуги, в этом году получим миллионов 16. Предлагаем сварочные работы, но пока не идет - материал требуем с заказчика.

С практикой трудно. Место подростки ищут сами. В основном это Э/Х "Новопавлловское", СХП "Нива" и МХО "Рассвет", некоторые фермерствуют у родителей. Кому места не нашлось - на училищном поле... Я считаю, что с нашими специальностями человек в любом случае не пропадет, сам себя прохормит.

Хотелось бы наладить сотрудничество со всеми хозяйствами, чтобы их руководители поняли: наши ученики - их рабочие руки.

О.МЕДЯНИК
Фото. В. ПОКИДЬКО

Резонанс

Как живешь, строитель?

Проблемы, поднятые на страницах "Голоса времени" В.Дмитриенко и А.Искеевым - руководителями строительных предприятий района - не могут никого из строителей оставить равнодушными. Как быть со строительным комплексом в районе? Очень большой вопрос. Предприятия доходят до того, что их "с молотка" надо продавать.

У нас в строительных передвижных механизированных колоннах, из них первая выполнила работ на 74 миллиона рублей, вторая - на 340 - и все. У остальных - прочерк, а с июля уже не работает никто. А ведь это 190 квалифицированных рабочих, на труд кото-

рых нет больше спроса.

Дебиторская задолженность строительных организаций АО "Новопокровскаяагропромстрой" - 2,2 миллиарда рублей, кредиторская - 4,8. Мы должны вдвое больше, чем нам. И долги продолжают "пениться", хотя МДСПМК-3, МЭПМК-4, МПМК "Марьянская" стоят уже не первый год.

Может есть смысл "заморозить" эти предприятия? И чем скорее решится этот вопрос, тем лучше.

К примеру, долги ПМК-1 (410 миллионов рублей) уже превзошли ее балансовую стоимость (386 миллионов), и будут они еще расти.

Был я на совещании со строителями в Ставрополе у губернатора края 28 апреля этого года. Нам обещали, что будет разработана в крае строительная политика: налог на имущество и прибыль предприятий будет снижен, ряд предприятий обещали "консервировать".

Губернатор просил сохранить базы, ибо в семи районах края строители побросали и свои базы. Ситуация, прямо скажем, туликовская.

М.ШУЛЯК,

руководитель АО "Агропромстрой"

● Проблемы культуры

"Чьи мы?"

Культура в наши суровые времена оголтелого капитализма продолжает, особенно на селе, оставаться по инерции добродетельной, законопослушной, проживающей, согласно прописке, в отведенном ей Доме. Именно туда, по всей видимости, должен направлять свои стопы сельчанин, почувствующий вдруг - у одних это чаще с утра, у других больше к вечеру - в левой стороне груди или еще где "нутрах" томнящее беспокойство чего-то, что принято называть душой. Некоторые личности, по причине собственности ли особой беспроцентности, уличного ли мрака, идут в несколько ином направлении. Доходят знающие этот маршрут наощуть, уважающие лично работников культуры и не имеющие денег на свернуть по дороге и уважать кого-то еще. Что же предлагают дошедшим оживившимся при их появлении хозяева Горнозаводского, к примеру, Дома культуры?

На втором этаже - библиотека в двух комнатках с одной лампой в люстре, еще в двух - музыкальная школа, в маленькой клетушке - десять человек духового оркестра и пять "эстрадных", на первом, помимо актов зала с превратившейся в ветхую сценической одеждой, клетка со сломанным игровым автоматом (Подумавши, в клетку спрятали!), три комнатки занимает АТС - ДК с этого имеет право пользоваться телефоном бесплатно, и на вид небольшая, но по сути безразмерная комната: она и кабинет директора, бухгалтер и художественного руководителя, вместе взяты, и репетиционная для хора, и костюмерная, и временное прибежище для неприянно блуждающих по всему зданию трех хореографических групп по 20 человек каждая и хореографического же платного кружка. Была еще вокальная группа, но стержень ее - пианино - сломался, группа распалась. Еще есть киноустановка и, разумеется, дискотека один-два раза в неделю.

"Какая прибыль! - машет рукой бухгалтер Л.С.Хураева. - В среднем мы имеем с нее 1,5 миллиона в месяц при цене билета три тысячи. С этих полтора миллионов мы платим зарплату, отчисления с зарплаты, налоги в федеральный и местный фонды: жилищный, на содержание образовательных и дошкольных учреждений, транспортный, налог с прибыли, налог на пользователя автомобильных дорог - ну и что, что своего автомобиля нет? Проехал на попутках с отчетами туда-сюда и хочешь двенадцатью тысячами отделаться, будто дорогами не пользовался?"

Десять человек отдадут по 20 тысяч в месяц за хореографический кружок, это еще 200 тысяч, и с них такие же отчисления".

Остается на нужды ДК с

культин нос, а нужд этих! Начиная с бланков и канцтоваров и заканчивая ремонтом здания, в котором, естественно, течет крыша и, естественно, над библиотекой. Аппаратура и инструменты старые, синтезатора не продадутся, хор в одних и тех же платьях уже 15 лет выступает, да что перечислять!

"Кто нам обязан помогать - неизвестно, - делится своими размышлениями директор ДК Т.Л.Жабина. - Колхоз еще платит за коммунальные услуги, но скоро перестанет, а за свет вообще с июня отказался. Мы уже не их, не колхозные. Муниципальные? Такого документа у нас и отродясь не было, а теперь и не понадобится - государственные мы вроде как. Однако, похоже, что само государство в нашей ему принадлежности сильно сомневается. Хотя полной свободы тоже не дает. А впрочем, что с нею делать, со свободой? Вот если к ней первоначальный капитал да налоги поменьше... Работать, например, под заказ, когда заказчик оплачивает и расходы, и амортизацию оборудования. А открывать платные кружки, организовать барную стойку или брать арендную плату с библиотеки и музыкальной школы и сейчас никто не запрещает, да смысла нет, все без денег. Откуда деньги, на лоскутках сегодня домохозяйки экономят. С "арендаторами" ситуация и вовсе парадоксальная: не они нам платят, а мы за них, за отопление, за свет. Взять хотя бы киноустановку. Народ нынче "на фильм" неохотно идет, соберется человека два-три, сеанс отменяют. Раз отменяют, другой, а выручку-то в прокат сдавать надо, в третий раз и прокрутят. Иногда за месяц тысяч 90 набирают, из них 81 - в прокат, 9 - им, а с нас - за эксплуатацию электроэнергии."

"Поднимали вопрос о земле, - продолжает Татьяна Леонидовна. - Почему бы не закрепить сколько-то за нами, как за школами?"

Дождались, закрепили - прилегающий участок. Нужно теперь его обкашивать, бордюры красить, блисти нормы пожарной безопасности.

А я все пытаюсь выяснить, чьими же выгоднее быть сегодня сельскому Дому культуры. "Пожалуй, что колхозному, - делает выбор директор ДК. - Вот только они нас не выбирают. Возможности развиваться мы практически не имеем и полностью сосредоточены на выплате налогов, на том, чтобы выжить".

Пока материал готовился, в Горнозаводском ДК произошли и радостные события: во-первых, починили пианино, хотя и за свои средства, но не так дорого, как ожидалось; во-вторых, не пришел счет за электроэнергию - может, еще разок колхоз заплатит?"

О.МЕДЯНИК

Своими силами



Сначала мы о нем слышали. О том, какой он добротный, а главное - проведен не только своими силами, но и преимущественно за свои средства. Потом мы его увидели и убедились: да, хорош.

Накануне первого сентября стены горделиво сияли нетронутой белизной, аккуратно выкрашенные лестницы ковром стелились под ноги, большие окна кокетничали белизной крахмальных занавесочек, вестибюль радовал множеством зелени.

- Это мало, - махнула рукой Т.Ф.Котлик, замдиректора по хозяйственной части. - Цветы пока тоже на каникулах. Начнется учебный год, вся школа "зазеленеет": и классы, и коридоры, и лестничные пролеты.

- И чья в этом заслуга, биолога?

- Всех. Каждый класс у себя, техникум в вестибюле, и директор "жучит", если что.

В прощальной тишине священнодействовали, совершая последние приготовления, учителя: проверяли плакаты, составляли учебники... И так было уютно, что хотелось задержаться в классе подольше. Даже запах стоял какой-то особый. "Чистоты, наверное", - улыбулась Таисия Федоровна.

На втором этаже в кабинете начального обучения быв-

шая его выпускница, теперь старшеклассница, исправляла свои огрехи: с одной стороны доску покрасила, а с другой забыла. Мое внимание привлекли прикрепленные к крышкам столов стаканчики и подставки для книг, по две на каждом столе.

- У нас во всей начальной школе так, - пояснила хозяйка кабинета. - Очень удобно: и глазки не так устают, и организованности больше, времени экономия - книга на своем месте, ручки и карандаши - на своем. Система эта у нас давно существует, пожалуй, столько же, сколько сама школа. Конечно, "запустить" ее родители помогали.

Да, без их постоянной помощи школам пришлось бы совсем туго.

- Арифметика простая, - говорит директор школы Р.В.Литвиненко. - Покрасить один "бесхозный" кабинет истории - 350 тысяч рублей. А в школе кабинетов 32, и если бы все они были "ничейные"?"

Трудились над кабинетами старшеклассники, в этом году действовало даже целое звено маляров, человек 25. Учителя тоже вкладывали в ремонт не только силы, но и средства: если вдруг не хватало краски или лака на парты, покупали за свой счет. Не потому, что денег девать некуда, просто "Хо-

чется создать вокруг себя уют, ведь здесь до 10 часов в день провозу".

Но даже без "кабинетных" расходов и только на косметический ремонт школа затратила свыше пяти миллионов. И не все сделали: мастерские надо подновить, это еще миллиона полтора; один из двух спортзалов уже шесть лет без пользы стоит: полы прогнили. Думали в этом году полностью их перестелить, но пришлось пустить купленный лес на рамы. Колхоз дал плотников, рамы заменили. Крышей не мешало бы заняться более основательно, а не просто подлатывать - мягкая кровля в актовом и спортивном залах иногда подтекает.

Прикупили кое-чего к этому учебному году: котел водонагревательный взяли, ванну для замачивания посуды, халаты, ведра, договорились о покупке 15 комплектов школьной мебели, в комплекте стол и два стула, и стоит это удовольствие 650 тысяч. Откуда деньги? Так земли 90 гектаров (а с этого года 170 будет), с колхозом договор заключили о совместной обработке. "Больше, конечно, они, - говорит Раиса Васильевна. - Наше дело маленькое - прополоть, собрать. С "земельных" денег ремонтируем школьную машину, года два назад "одели" здание линолеумом, продукты берем для столовой... Живем помаленьку".

На все, конечно, не хватает. Вот тут на помощь приходит отношение. Когда чуть не каждую неделю ученики под чутким руководством дряют школу, когда учитель физкультуры достает гудрон и заливает крышу; когда техником сверх своих служебных обязанностей белят и красят коридоры все за те же 102 тысячи в месяц. Видимо, не зря Р.В.Литвиненко желает всею своему коллективу здоровья, счастья и терпения. И зарплату побольше.

О.МАЛАХОВА

Лариса Николаевна Антипова (она на снимке) преподает математику уже 21 год. Своим нынешним 11 "А" гордится, и по праву: из 25 человек четверо - отличники, 16 - участв. на 4 и 5. Кабинет к новым подвигам на поле знаний готов!

Лето для "трудных"

С 15 мая по 15 сентября на Ставрополе прошла операция "Подросток", специально приуроченная ко времени летних каникул. Ее целью было определить подростков, нуждающихся в профилактическом воздействии или социально-правовой помощи со стороны государства, вовлечь их в организованный труд или отдых, предотвратить совершение противозаконных поступков.

Участвовали в операции РОВД, отдел образования, центр занятости, службы здравоохранения и соцзащиты.

Выявляли и брали под наблюдение молодых людей, отчисленных из учебных заведений и нигде не работающих, подростков из семей беженцев, и вынужденных переселенцев,

вернувшихся из воспитательно-трудовых колоний, оставшихся без попечения родителей; проверяли по месту жительства всех состоящих на учете в подразделении по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (ПППН), выясняли условия воспитания в семье, занятости; находили и старались разобщать недавно возникшие группы подростков, совершающих противозаконные поступки; вместе с наркологом определяли тех, кто только начал подпадать под губительное влияние алкоголя и наркотиков.

За время проведения операции 23 подростка поставлены на учет за противоправные действия, трое - за злоупотребление спиртным, один - за упот-

ребление наркотиков; семеро родителей, злостно уклоняющихся от воспитания своих детей. Было совершено 4 преступлений: три кражи и одно хулиганство. 47 подростков были вызваны на заседания комиссии по делам несовершеннолетних, 52 родителям объявлены выговор, предупреждение или предъявлен штраф, подготовлены документы о лишении родительских прав в одной семье.

За время летних каникул 47 "трудных" подростков отдохнули на пришкольных площадках, 15 получили временную работу. 18 подростков, из них 12, как полностью исправившиеся, сняты с учета, на котором сегодня состоят 134 несовершеннолетних и 43 семьи.

Л.МАРЧЕНКО, начальник ПППН

Город готовится к юбилею

Скоро жители Новопапловска отметят 220 лет со дня его основания. И очень хотелось бы встретить этот юбилей в празднично убранном городе, ведь первой очередь, смотрит на его чистоту и порядок, состояние улиц и дорог.

Администрация города прилагает много усилий для благоустройства улиц нашего города. Но беспокоиться об этом должен каждый житель Новопапловска, будь то школьник или руководитель учреждения или организации. На последних хочу остановиться подробно. Очень часто можно видеть, что во многих местах нашего города ведутся строительные работы, связанные с прокладкой систем водоснабжения, газопровода или средств связи. Как правило, после завершения этих работ, проезжая часть улиц и дорог не приводится в безопасное для движения состояние: остаются рытвины, ухабы, грязь, которые в дальнейшем разрушаются, и наши улицы превращаются в места, пригодные разве что для фигурного вождения транспортных средств.

Как известно, существуют определенные нормы и правила производства дорожных работ на улицах населенных пунктов, и нарушение этих правил может повлечь административные наказания: наложение штрафа на граждан до 418 тыс. рублей, на должностных лиц, ответственных за производство работ, до 835 тыс. рублей с обязательным восстановлением

дорожного покрытия. Названные меры службой ГАИ уже применяются.

Хочу напомнить некоторые основные моменты правил производства работ на улицах населенных пунктов. В первую очередь, необходимо знать, что для этого необходимо получить разрешение городской администрации, согласовать производство работ с соответствующими организациями (связь, водоканал, электрические сети, горгаз и т.д.), а затем с подготовленной схемой обратиться в ОГАИ к госавтоинспектору по дорожному надзору (за семь суток до начала производства работ). Он, изучив схему производства работ, расстановку дорожных знаков, проверив наличие согласований и определив время производства работ, выдает разрешение. В дальнейшем осуществляется контроль за восстановлением дорожного покрытия, дорожек для движения пешеходов. В других населенных пунктах района соответствующие согласования должны проводиться с главами администраций территориальных образований.

Госавтоинспекция обращается к жителям нашего города и населенных пунктов с просьбой

соблюдать вышеуказанные правила, не проходить мимо стихийно разрытых улиц, а заметив такие нарушения, позвонить по телефону 2-00-56, и мы оперативно примем меры по устранению помех для движения. А это, в конечном счете, приведет к улучшению внешнего облика наших улиц и дорог.

А также убедительно просим вас бережно относиться к дорожным знакам и светофорам, ведь дорожные и коммунальные службы затрачивают большие средства на их восстановление, тогда как эти деньги можно было бы использовать на ремонт дорог и улиц.

Обследованием только одной автодороги Орловка-Коммаяк было установлено отсутствие 21 дорожного знака, которые в настоящее время восстанавливаются. Восстановление только одного дорожного знака обойдется почти в 600 тыс. рублей, и нетрудно подсчитать, сколько денег будет выброшено опять на ветер. Думаем, что нет необходимости взывать и к бережному отношению к светофорам, ибо выгода от этого очевидна всем.

Ю. ПИСКУНОВ,
госавтоинспектор
надзора ОГАИ.

Двери распахнуты всем

Перелистнувшись первая страница, полетели осенние денки. Звонкими голосами детей наполнились школы, и Дом детского и юношеского творчества гостеприимно распахнул свои двери для всех желающих. Ищешь применения своим золотым рукам - пожалуйста, вот тебе клуб вязания, моделирование одежды, макраме, мягкой игрушки, резьбы по дереву - выбирай любой и не забудь про "Юного парикмахера" - появится законный повод фигурно кромсать бахрому на скатерти, шерсть на Шарике и разной степени густоты загрызки своих ближних. Ноги проснутся в пластмассовый кружок, песня из души рвется - есть образцовый детский ансамбль "Станички". Романтики, мечтающие о походах, песнях под гитару у костра, обретут родственные души в отряде юных разведчиков-скаутов, а приверженцы точности и правопорядка - в отряде юных инспекторов движения.

Во все эти кружки, отряды и клубы ребята ходят охотно во многом благодаря тому, что встречают их доброжелательные, живущие своим делом педагоги. О том же, чтобы встреча эта состоялась, и не абы где, а в светлых уютных комнатах, позаботились щедрые меценаты. Хочется сказать слова благодарности в адрес главы горо-

да В.Ф. Кузнецова - на его плечи пал основной груз в ремонте здания Дома творчества. Привели в порядок актовый зал, в кабинетах поклеили симпатичные обои, которые делают атмосферу Дворца по-домашнему теплой и уютной. Обои и краску помогли приобрести Новопапловский УПТК (В.П. Мазепин) и частные предприниматели А.Бабаян, Б.Бекларян, К.Шахнумянц, Л.Мовсесян, П.Роваев, А.Джаноян, В.Бабаян, С.Саркисян, Г.Аракалян. Посильный вклад внесли также ТОО "Шевро" (А.С.Титов), железнодорожные станции (С.А.Колобовников), ассоциация фермерских хозяйств (С.В.Михайлов), райветстанция (В.П.Нижегородцев). Огромное спасибо этим людям, чьи сердца не очерствели по отношению к детям и проблемам организации их досуга, от всего коллектива Дома детского творчества и ребят, посещающих наше учреждение. Мы благодарны за оказанную помощь и финансовую поддержку, за участие и доброту. Пусть молодое поколение Новопапловска будет талантливым, увлеченным, самостоятельным и мастеровым с детства.

В.СОВЕРШЕННОВА,
директор Дома детского и юношеского творчества

Справки Объявления Реклама



2 - 03 - 94

Утерянный аттестат о неполном среднем образовании за № К 808189, выданный на имя Максима Анатольевича Четверикова, считать недействительным. (000793)

Продается

мотоцикл "Урал".
Обращаться п. Фазаный, ул. Рабочая, 34.
1-1 (000794)

Благодарность

От всего сердца выражаем искреннюю благодарность работникам коллективов РАО, ЕЭС, ВЕС, Государственной инспекции энергонадзора, ООО "Новопапловское", родственникам, друзьям, соседям, всем тем, кто поддержал нас в тяжелую минуту и оказал помощь в организации похорон дорогого нам мужа, отца, дедушки и дяди Александра Федоровича Лиманского.

Семьи Лиманских, Гоевых, Дедегкаевых

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ КИРОВСКОГО РАЙОНА

Постановлением губернатора Ставропольского края от 02.09.97 № 575 сформирован фонд инвестиций Правительства Ставропольского края, утверждено Положение о фонде инвестиций Правительства Ставропольского края и состав правления фонда. Также утверждены порядок использования средств фонда инвестиций исключительно на конкурсной основе и порядок проведения конкурсного отбора и организации финансирования инвестиционных проектов.

Утвержден состав комиссии Правительства Ставропольского края по определению приоритетных инвестиционных проектов.

Для участия в краевом конкурсе инвестиционных проектов необходимо заполнить анкету, формы можно получить в 31 и 33 кабинетах администрации района, 2 этаж, телефоны: 4-29-51, 4-26-54.

Консультации по заполнению анкет можно получить в управлении экономики Правительства Ставропольского края по телефонам: 26-83-87; 26-55-33.

Кировская районная государственная администрация

01 сообщает

Гибнут люди от пожаров

За 8 месяцев этого года в нашем районе зарегистрировано 25 пожаров. По странному стечению обстоятельств столько же их было и в прошлом году. Но тогда в огне погибли пять человек, а сейчас - шесть, ожоги на пожарах тогда получили двое, сейчас - четверо.

Беспристрастная статистика показывает, что причиной пожаров является неосторожное обращение с огнем. Таких случаев было семь, четыре поджога, столько же возгораний из-за электротехнической неисправности, два - от несоблюдения правил пожарной безопасности при сварочных работах, три - детская шалость с огнем.

И цена такой неосторожности - гибель имущества, а то и людей.

С начала года общий ущерб, причиненный пожарами, составил 157465 тысяч рублей. Но самое страшное - это гибель людей. На поле отделения №1 ТОО "Зубр" при выжигании стерки с помощью смоченной в дизельном топливе факела получил термические ожоги тела тракторист А.Сахненко. От них он и скончался в больнице.

Другой случай произошел на поле бригады №5 колхоза "Советский": В.Молчанов курил в шалаше, загорелась подстилка, шалаш сгорел, в огне погиб и человек.

В Коммаяке, в гараже домовладения И.Готальского, В.Локтев сливал бензин, и пары воспламенились. Сам Локтев и находившийся рядом О.Колесников получили ожоги различной степени тяжести, от которых последний умер. Сгорели гараж и автомобиль. Ущерб составил 12509 тысяч рублей.

Сейчас осень, участились случаи загорания сухой травы на территориях предприятий, в жилом секторе на пустырях. Поэтому служба пожарной охраны убедительно просит жителей района очистить от листьев и сухотравья свои подворья, прилегающие к ним части улиц, а на территории производственных предприятий советуем произвести опашку объектов. Жечь костры можно только в специально отведенных местах и под присмотром обслуживающего персонала.

Скоро город и три станции района будут отмечать свое 220-летие. Постарайтесь не омрачать свой праздник пожарами и бедой, будьте бдительны и осторожны в обращении с огнем: он не любит беспечности и жестоко за нее наказывает.

Помните: пожар легче предупредить, чем потушить.

А.ХРАМЕШКИН,
лейтенант внутренней службы

Кировская районная государственная администрация просит вас оказать посильную помощь в финансировании добровольного фонда "Правопорядок" путем перечисления (или внести наличными) денежных средств или выделение зерна в фонд "Правопорядок" для ОВД.

Денежные средства необходимы для материально-технического укрепления службы милиции общественной безопасности.

ИНН 2609007302 Р/с 180142602 Кировском АКБ РФ № 5231 г.Новопапловска БИК 040707644 Кор.счет 600164044.

Юбилей училища

ПУ-48 г. Новопапловска 2-го октября 1997 года в 15 часов во Дворце культуры проводит торжественное собрание, посвященное 20-летию училища.

Приглашаются выпускники училища и родители учащихся.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Адрес редакции: г. Новопапловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точка зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.